

## “同·行”——深圳侨务助企行动计划内容发布

# 汇聚侨务优势资源 助力企业高质量发展

本报讯（深圳侨报记者 柯东波 通讯员 余培南）5月22日，“同·行”——深圳侨务助企行动计划（以下简称“助企计划”）交流会在龙华区国际合作中心举办。省委统战部副部长、省侨办主任庞国梅，广东省侨联党组成员、副主席钟日升，深圳市委统战部副部长、市侨办主任、市侨联主席刘昕等出席活动。

庞国梅对助企计划给予充分肯定。她表示，助企计划围绕中心、服务大局，是深圳市贯彻落实我省“汇侨智 聚侨力 推动侨务工作高质量发展行动”的创新举措。希望深圳各级侨务部门以助企计划为抓手，广泛引导海内外侨胞积极投身广东现代化建设，不断开拓广东国际贸易新增长点。要夯实同心奋进的思想共识，助推广东高质量发展；做实同心暖企系列举措，不断汇聚侨智侨力；扛实同心护侨的责任担当，解决侨胞急难愁盼问题。引导海外侨领侨商依托助企计划平台，发挥投资兴业、双向开放的作用，推动侨助“粤贸全球”系列部署取得新的更大成效。

钟日升在致辞时表示，助企计划是落实中国侨联“侨助千企万品出海行动”，深化“侨务+经贸”工作模式，助力深圳企业开拓国际市场的重要举措。希望广东各级侨联聚焦党和国家重大战略，多方协同发力为企业出海保驾护航。希望广大侨商主动融入共建“一带一路”的大格局，助推助企计划的顺利实施，推动更多中国智造、广东产品走向国门。

刘昕介绍了助企计划的内容。据介绍，助企计划包含拓展建立海外侨团服务网络、组织开展经贸活动、推动举办展会赛事、支持搭建企业产品出海平台、创新加



交流会现场。深圳侨报记者 柯东波 摄

强涉外法律专业服务、协调解决企业出海困难问题等6大举措，汇聚侨务优势资源，助力企业高质量发展。

交流会上播放了海外侨团助企行动的相关视频，侨商智库、侨交会集团发布了侨交会2025年境外智能科技展详细规划和精彩亮点，龙华区进行了一场企业出海政策宣讲。

与会人员还参观了深圳侨务助企产品出海展示中心和龙华区一站式国际化企业服务平台。当天共有近百家深圳企业，携200多款产品参加了展示。

深圳市工商联党组成员、专职副主席人选周建军，龙华区委常委、统战部部长詹惠军，以及海外侨团代表、深圳市行业协会代表和企业代表等参加了活动。

## 泰国驻广州总领事馆总领事到访泰国深圳总商会 就深化泰深经贸合作开展交流

本报讯（深圳侨报记者 柯东波 通讯员 何扬）近日，泰国驻广州总领事馆总领事沈勇俊到访深圳市贸促会驻泰国经贸联络处、泰国深圳总商会，与联络处首席代表、总商会会长谢崇通等就深化泰深经贸合作展开友好交流。

沈勇俊高度肯定联络处和总商会为助力泰深两地

经贸往来所发挥的积极作用。他介绍，泰国驻广州总领事馆计划今年7月初组织泰国医疗大健康行业代表团访问深圳，举行座谈交流会，邀请谢崇通出席活动，携手助力泰深经贸发展。

谢崇通介绍了深圳市贸促会驻泰国经贸联络处、泰国深圳总商会近期会务工作，表示将继续发挥桥梁

纽带作用，积极推动泰国与深圳经贸、文化等多领域合作，为两地企业搭建更高效的交流平台。

谢崇通还陪同沈勇俊一行参观了深圳产品泰国展示交易中心，并介绍了深圳企业、深圳品牌、深圳产品在泰国的相关情况，表示希望通过联络处、总商会平台将泰国产品销往深圳等国内市场。

## 中国海归创业大赛线下直通车在深举办 为海归人才提供全方位支持

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，2025（第11届）中国海归创业大赛线下直通车暨“海创中国”导师行（深圳站）活动在深圳留创园举办。

中国海归创业大赛作为具有广泛影响力的海归创业赛事平台，始终以服务国家和区域发展战略为导向，致力于为海归人才提供项目展示、资源对接与产业孵化的全方位支持。历经10届发展，大赛累计吸引超过5000个海归项目参赛，撬动社会投资逾200亿元，成为推动科技成果转化与海外人才回国创业的重要平台。大赛自

2023年起在各地有关单位支持下开展线下直通车暨“海创中国”导师行活动，通过现场项目路演、创业辅导和企业问诊，遴选优质参赛项目，并提供资本对接、产业合作、市场拓展以及资源协调等专业指导服务。

经深圳留创园推荐和组织，来自新一代信息技术、人工智能、医疗机器人、生命科学等领域的9个海归创业项目参加此次线下路演活动。广州海汇投资资产管理部总经理张望龙、源起基金合伙人廖浪桥、中夏资本总裁代磊、溥泓资本副总裁王露、北京炜衡

律师事务所专利代理师丁宏建5名创业导师，重点围绕团队组成、盈利模式、市场前景、技术优势等方面对路演项目逐一进行点评和辅导。

经现场评议，最终深圳市指南针医疗科技有限公司“基于人工智能的医院等级评审大模型”、深圳市天巡智飞科技有限公司“赋能全行业巡检AI转型”、纳伟医疗（深圳）科技有限公司“纳伟智能手术治疗系统设备”等6个优秀项目成功入围大赛复赛。复赛与决赛将于今年6月底在苏州高新区举行。

## 优创空间举办 AI 赋能职场实战训练营

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，AI赋能职场实战训练营（deepseek 场景应用）活动在南粤侨创基地优创空间举办，分享AI工具在职场中的应用路径，助力企业提升数智化时代的工作效能。

活动现场，主讲人系统梳理各AI工具的特点及适用范围，重点聚焦deepseek工具的场景应用，结合文案创作、数据处理、PPT美化等典型职场场景进行深度解析，通过界面导航、功能分区演示及多模态任务处理案例的分步拆解，引导大家快速掌握工具的基础操作逻辑，并通过现场实时演练强化技能熟练度。

在答疑环节中，大家结合自身业务场景踊跃提

问，主讲人通过步骤剖析与应用案例深度分享，为大家提供切实可行的解决思路。

企业代表表示，活动内容兼具前瞻性与实用性，尤其在跨场景工具整合、人机协同思维培养方面收获显著，希望主办方未来持续开展AI工具进阶培训及行业垂直场景专题研讨，为企业数智化转型提供更多可复用的方法论支持。

优创空间相关负责人表示，将持续关注AI技术演进与业务场景的深度融合，围绕企业需求打造系列化、阶梯式赋能活动，助力企业将AI技术转化为可落地的生产力工具，为组织效能提升与行业竞争力构建提供坚实支撑。

## 光明侨院举办两场文化活动

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 郑宇乔）近日，光明侨院开展两场文化活动，从戏曲艺术的婉转韵律到国际博物馆日特别企划童声讲述中华故事，以声传情、以文化人，为侨胞与社区居民带来一场传统与当代交融的盛宴。

在戏曲课堂，专业老师详细讲解戏曲知识和声腔特点，并准备一段《梨花颂》教学，用“学猫叫”的方式教大家找到假声部位，大家兴致勃勃地模仿，现场气氛热烈。

在国际博物馆日特别活动中，来自光明区实验学校、公明一小、红花山小学、南科大凤凰实验学校、同心小学的18组表演者通过诗歌、散文、历史故事，将博物馆“唤醒”，用童声诠释中华文明的厚度。光明侨院还为小表演者准备小礼品，鼓励他们继续做中华故事的“扩音器”。